



№ 026 (4727)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

07
МАРТА
2019 г.

▼ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 марта — Международный женский день

Дорогие женщины!
От всей души поздравляем вас с Международным женским днём, праздником, согретым первыми весенними лучами солнца, мужским вниманием, восхищением! Этот день преисполнен теплом и самыми добрыми чувствами ко всем, кто даёт нам жизнь, свою любовь и заботу.

Особые слова признательности хочется сказать женщинам старшего поколения, прошедшим непростой путь. Ваша сила духа, ваша самоотверженность и трудолюбивый героизм научили нас быть настоящими мужчинами, с достоинством преодолевать преграды, побеждать вопреки всему.

Дорогие женщины Белгородчины! Вам удаётся достигать вершин в профессиональной и общественной деятельности, в бизнесе и творчестве, науке и спорте. Вы обладаете непостижимым секретом всё успевать, справляясь с огромным грузом забот, создавать радужную и комфортную обстановку в семье, воспитывать детей и при этом оставаться нежными и обаятельными. Вы приносите в этот мир доброту и гармонию, свет и надежду, красоту и вдохновение.

Мы гордимся вами и помним о том, что вы нуждаетесь в бережном отношении, ласковом ободряющем слове и крепкой опоре. В Белгородской области предоставляется комплекс мер по защите интересов и социальной поддержке женщин. Позвольте заверить, что и дальше мы будем делать всё, чтобы белгородки чувствовали себя увереннее, чтобы они чаще улыбались.

В этот замечательный день примите самые искренние пожелания здоровья, успехов, радости, счастья! Будьте любимы и прекрасны!

Е. САВЧЕНКО,
губернатор
Белгородской области
В. ПОТЯСАЕВ,
председатель
Белгородской областной Думы
А. ЗАКРУЖСКИЙ,
главный федеральный инспектор по Белгородской области

Внимание!
Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты выйдет во вторник, 12 марта.



Весна на «Мире Белогорья» — время для работы над собой! Подключайтесь к аудиториям первого областного и каждого дня в 6.00, 10.00 и 14.00 занимайтесь фитнесом под руководством профессиональных тренеров, в 14.50 и 17.45 творите вместе с мастерами «Фунной работы», а с помощью уроков народного артиста, журналиста «Мира Белогорья» Виталия Старикова можно каждый день совершенствовать навыки устной речи. Интегративный проект «Старая школа» выходит в эфир каждый четверг в 15.20, 16.20, 19.00 и 20.30, в любое удобное для занятий время его можно смотреть на сайте mirbelogorja.ru и на сервисе YouTube. Ближайшая премьера нового урока красивой и грамотной речи — 7 марта, место встречи — «Мир Белогорья»!



ВЛАДИМИР ЮРЧЕНКО

▼ СЕМЬЯ • КАК НАТАЛЬЯ РОДИЧЕВА ВСЁ УСПЕВАЕТ

Не сижу в соцсетях

Анна ЗОЛОТАРЁВА
У неё трое детей, две собаки, кошка, а ещё она учится в институте и работает. Замечали, что, когда слышат подобное? Или «героиня»? Первая и самая распространённая реакция — «Как она всё успевает?»

Всех поднимем
Наталья Родичева из посёлка Ясные Зори Белгородского района стала трижды мамой в 27 лет. Сейчас ей 31. Работает медсестрой в областной станции переливания крови и учится заочно на далёкую от медицины экономическую специальность, хочет работать рядом с мужем Женей. Он военный.

Росла единственным ребёнком в семье, а в своей хотела иметь двоих — мальчика и девочку. У природы свой расчёт, родился Юра, потом Егор, а три года назад Артём.

Никогда не думала, что у меня будет трое. Третий ребёнок получился, потому что сильно хотела девочку, — признаётся Наталья.

Забеременев в третий раз, она испугалась своей будущей многодетности. С детства перед глазами стоял только один пример такой семьи: с десятью детьми, где все друг за другом вдвигались одежку, бегали чумазыми в школу и качали вали на огороде.

Бедности она не боялась, эта проблема решилась с устройством на вторую работу. Больше всего пугала ответственность, страх, что не хватит физических сил справиться с материнскими обязанностями. Не дай бог дети будут расти как сорная трава. Мысль про аборт даже не приходила в голову. Муж, родня поддерживали: «Не переживай. Всех поднимем».

Иду и делаю
— На помощь государства мы не рассчитывали. Куда не пойдёшь: «У вас доходы превращаются. Вам не положеи». Путьёвки в детские летние лагеря никто не предлагал. Хотели строить, проди земельный участок. Отказали: «Вы не нуждаетесь», — вспоминает Наталья.

Денег в семье хватало только на самое необходимое. Но если ребёнок в магазине увидел игрушку и не хочет с ней расставаться, её обязательно купят.

— Значит, она ему нужна. Это неправильно, я знаю, но ничего не могу с собой поделать, да и с ребёнком тоже, — признаётся женщина.

В доме в Ясных Зорах, что достался Наташе по наследству, следовало капитальный ремонт. Хозяйка затеяла пристройку комнаты для шестерых человек трёх не хватало. Полгода назад из дальней деревни внучка забрала к себе 84-летнюю бабушку Любу.

— Послушаешь некоторых: суп варят два дня. Я так не могу, стараюсь всё делать, всё успевать. Я очень люблю погенералить, наводим порядок вместе с детьми, каждый получает какое-то задание. Муж, если не на работе, всегда подползает. Не присаживаюсь перед телевизором отдохнуть — иду и делаю. Постоянно в движении, иначе мне скучно жить, — рассказывает женщина.

День по минутам
Наталино утро начинается в шесть часов, в семь заводит машину на Белгород, едет на работу. В течение дня мать делает контрольные звонки старшим сыновьям: что в школе, дошли ли до дома, обед разогрели?

Три раза в неделю после работы она отвозит Юру в спортивную секцию на тренировки. В Ясные Зори они возвращаются вместе.

— Если мы опаздываем, муж приготовит ужин. Казанями на неделю я не умею варить. Каждый вечер готовлю что-то свежее, так приучила семью и детей, что так правильно, — убеждена Наталья.

Уроки и занятия, допоздна с учебниками родители не сидят.

На новый круг
Для младших Родичевых старшие установили распорядок: дети дожили и встают в одно и то же время. Это дисциплинирует и упорядочивает жизнь. Двое школьников приучены самостоятельно собираться в школу, готовить себе завтрак. Мальнички, кроме младшего, каждый день убираются в своей комнате, наводят порядок в шкафах, где все вещи должны быть стопочкой, как мама научила.

Шустрый 12-летний Юра всю неделю помнит, что школы затружен спортом: футбол, кикбоксинг. В последнем виде спорта есть успехи, недавно победил в чемпионате и первенстве области. Очень спокойный и внимательный девятилетний Егор тянется за старшим братом, решил записаться на кикбоксинг. Самый младший в семье — Артём — любит кататься верхом на лабрадоре Лесе, играть в прятки со шипцем Фейей и кошкой Милой.

— У меня нет времени сидеть в соцсетях, наверно, поэтому я и всё успеваю. Конечно, хотелось бы больше времени для себя. Иногда устаю от бедности, отдохну и на новый круг, в новый день.

▼ ВОПРОС ЖИЗНИ • В ОБЛАСТИ УВЕЛИЧИВАЮТ КВОТЫ НА ЭКО

Для мамы

Ирина ДУДКА

В 2018 году благодаря этой процедуре в регионе родились 236 детей. Об этом рассказала замначальника департамента здравоохранения и создающих наследие. В ния Ирина Николаева, выступая на коллегии по итогам работы ведомства за 2018 год.

— На 2019 год запланировано увеличение ЭКО на тысячу бесплатных операций, — заявила она.

Белгородки процедуру ЭКО проходят как в белгородских клиниках, так и за пределами области. Так, в клинической больнице Святителя Исаафа её сделали 405 женщин, ещё 453 получили направление в московские

клиники — операции им оплатил фонд ОМС.

Говоря о рождаемости, Николаева отметила её снижение. Если в 2016 году коэффициент рождаемости был 11,1 на 1 000 человек, то в 2018-м — 9,3. Поэтому медики активно работают с теми, кто планирует превратиться в маму. В прошлом году удалось отстоять почти 500 женщин. За истекший год количество абортот уменьшилось до 3 499, или на 6,5 %.

Показатели младенческой смертности за последние два года, по словам медиков, удалось снизить. Если в 2016 году этот коэффициент был 6,2 и выше общероссийского, то по итогам 2018-го, завершил в департаменте, он составил 4,9, и это ниже общероссийского показателя 5,1.

▼ УПРАВЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЕМ • В АЛЕКСЕЕВСКОМ ОКРУГЕ ЗАПУСТИЛИ ЦИФРОВУЮ ПЕРЕДВИЖНУЮ ФЛЮОРОГРАФ

Прямо в село



Анастасия КИРНОС

Парням населённым пунктам, где медики обследовали сельчан при помощи новой аппаратуры, стало село Подсереее.

— Мы рады, что флюорограф приезжает к нам в село. Ведь пожилым людям не всегда удобно на автобусе добираться до районной больницы, а сюда кто-то сам приедет, кого-то родственники или соседи привезут, сельская администрация помогает добраться. Люди довольны, — поделилась пенсионерка Вера Карих.

С помощью передвижного флюорографа жители сёл Алексеевского городского округа обследованы и раньше. Новый аппарат отличается тем, что на цифровом, а значит, даёт низкую лучевую нагрузку на пациентов и обладает высокой информативностью изображения, что позво-

ляет установить точный диагноз и правильно подобрать лечение. Передвижной флюорограф «Троскан-2000» приобрели в рамках областного проекта «Управление здоровьем». Он может обслужить до 100 человек в день.

После обследования информация передаётся на электронный носитель и передаётся врачу-рентгенологу. Этот вид исследования органов грудной клетки позволяет выявлять на ранней стадии злокачественные новообразования, туберкулёз и другие заболевания, — рассказала рентген-лаборант центральной районной больницы Евгений Тратников.

Передвижной флюорограф поставляет в 20 населённых пунктах Алексеевского городского округа. К концу года планируется охватить все жители сельской округа.

По информации пресс-службы Алексеевского городского округа

▼ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ • РЕГИОНУ ВЫДЕЛИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЖИЛИЩНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

На свой дом

Правительство РФ опубликовало график распределения жилья на 2019 год для военнослужащих, чернобыльцев, вынужденных переселенцев и северян.

Сертификаты выдают в рамках госпрограммы по обеспечению доступным и комфортным жильём граждан России. Всего правительство выделило 7 151 сертификат на 16,2 млрд рублей. Их плани-

руют распределить по регионам страны уже в квартале 2019 года. Сия жильцы на 134,7 млн рублей получат и 57 семей из Белгородской области. 12 из них — чернобыльцы и ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. 41 сертификат дадут семьям, которых признали вынужденными переселенцами. Ещё четыре сертификата получат жители Крайнего Севера, переезжающие в наш регион.

07/III ☀️ 2-4 °C ☁️ 755-758 🌧️ 61-87 %	ночь -6 утро -8 день -2 вечер -4	08/III ☁️ 6-7 °C ☁️ 752-755 ☁️ 74-89 %	ночь -1 утро +2 день +7 вечер +5	09/III ☁️ 2-6 °C ☁️ 747-751 ☁️ 74-90 %	ночь +4 утро +3 день +7 вечер +4
---	---	---	---	---	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАРТА: [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10] [11] [12] [13] [14] [15] [16] [17] [18] [19] [20] [21] [22] [23] [24] [25] [26] [27] [28] [29] [30] [31]

СОТРУДНИЧЕСТВО • МЕТАЛЛОИНВЕСТ, СТАРЫЙ ОСКОЛ И ГУБКИН СВЕРЛИ ВРЕМЯ

Открытый диалог

Владимир БАБИЧ

Представители компании и правительства Белгородской области обсудили взаимодействие в вопросах социальной политики и стратегии улучшения качества жизни в регионе. Встреча за круглым столом прошла 26 февраля на базе отдыха «Сосновый бор» под Старым Осколом. Участие в ней приняли также представители учреждений образования, здравоохранения, культуры, общественных организаций.

За социальный бизнес

Директор по корпоративной ответственности, устойчивому развитию и социальному предпринимательству РСПП Елена Феоктистова отметила, что сегодня успех и эффективность компаний оценивается не только по экономическим параметрам, но и насколько экологично и социально ведётся бизнес.

— И Металлоинвест — лидер российского бизнеса не только с точки зрения экономической. Проведение таких диалогов говорит о том, что компания этого делает для улучшения социальной, экономической среды.

Директор по производству ОЭМК Дмитрий Митрофанов и управляющий директор Лебединского ГОКа Олег Михайлов фактами и цифрами подтвердили экономическую и социальную роль предприятия в регионе.

В 2018 году общий объём налоговых отчислений ОЭМК и Лебединского ГОКа в консолидированный областной бюджет составил 10,6 млрд рублей. Ещё один приоритет компании — снижение нагрузки на экологию. В минувшем году инвестиции Металлоинвеста в охрану окружающей среды превысили 7 млрд рублей.

За чистое производство

Директор по производству ОЭМК отметил, что руководству предприятий интересуют не только объёмы производства, вопросы экологии — на одном из первых мест. Один из проектов на комбинате успешно реализован — большой проект газочистых сооружений с объёмом инвестиций 2,7 млрд рублей.

Олег Михайлов, управляющий директор АО «Лебединский ГОК», депутат Белгородской областной Думы, считает, что, даже будучи членом соредоточенными на эффективном производстве, важно понимать, что оно включает интересы всех так или иначе вовлечённых в этот процесс людей: это потребители продукции, коллективы предприятий, семьи сотрудников, наши дети, городские сообщества Губкина и Старого Оскола, — отметил Олег Юрьевич. — Благополучие десятков тысяч семей сегодня является профессиональной задачей предприятий Металлоинвеста — Лебединского ГОКа и ОЭМК. Для того чтобы быть ответственным за сохранение здоровья, окружающей среды, уровня зарплат, очень важно осознавать, что главная ценность компании — это люди.

По его словам, на Лебединском ГОКе большое внимание уделяется природоохранным мероприятиям. Так, уже несколько лет с помощью хвостохранилища отливоно справляются, применяя средства малой авиации. На это ежегодно тратится 120–130 млн рублей.



АЛЕКСАНДР БЕЛОВОС

Представители Металлоинвеста и правительства области обсудили взаимодействие в вопросах социальной политики и стратегии улучшения качества жизни

Директор по социальной политике и корпоративным коммуникациям Металлоинвеста Юлия Мазанова подтвердила, в сфере экологии компания использует лучшие мировые практики: — Мы последовательно инвестируем в охрану окружающей среды, только в прошлом году — 7,2 млрд рублей.

Новая мода

Металлоинвест вносит значительный вклад в развитие Губкина, Старого Оскола и региона в целом в рамках соглашения о социально-экономическом партнёрстве (СЭП) компании с правительством Белгородской области. Общий объём инвестиций по программе на 2018 год составил около 2,8 млрд рублей, в том числе вклад Металлоинвеста — 1,1 млрд рублей. Компания выступает надёжным и заинтересованным партнёром в развитии городов присутствия, поддерживает учреждения образования, здравоохранения, культуры и спорта.

В регионе широко известны такие корпоративные социальные программы компании, как «Здоровый ребёнок», «Наша смена», «Сделаем вместе!», «Наш чемпион», «Женское здоровье» и другие. — Создание комфортной среды для наших горожан — один из важных вопросов внешней социальной политики компании. И здесь важным мы считаем вовлечение жителей в решение социальных задач. В прошлом году создана первая волонтерская программа «Откликнулись», она объединяет уже 140 неравнодушных активистов. Мы создаём условия для их деятельности, а волонтеры сами определяют ключевые направления работы, — рассказала Юлия Мазанова.

Подарите нам город

Глава Губкинского городского округа Анатолий Кретов признал, что показатели разви-

тия территории существенно зависят от результатов деятельности градообразующего предприятия — Лебединского ГОКа. И напомнил о важном для Губкина событии — осенью текущего года городу исполняется 80 лет. — Губкинцы надеются, что к этой дате будут решены важные социальные вопросы. Хорошо, если они найдут своё отражение в соглашении о социально-экономическом партнёрстве между правительством Белгородской области и Металлоинвестом.

Глава администрации Старооскольского округа Александр Сергиенко отметил полное взаимодействие с Металлоинвестом по всем направлениям.

Компания активно включилась в нашу трехлетку по антропоу округа. В частности, финансирует реконструкцию набережной Оскола, на ремонт которой в 2018 году направлено 100 миллионов рублей. Благодаря ей функционирует важная транспортная артерия — скоростной трамвай, который в среднем перевозит до 15 тысяч пассажиров в сутки. Я не говорю о многом другом, как, например, о помощи практически 80% общеобразовательных учреждений.

Участувавшая в заседании замгубернатора Ольга Павлова высоко оценила итоги работы круглого стола.

— На Белгородской области компания ассоциируется с добрыми и щедрыми поступками. Отношения Металлоинвеста и правительства региона построены на обоюдном движении навстречу, а конструктивный диалог позволяет слышать, поддерживать и уважать интересы друг друга. Мы уверены, эти связи будут и в дальнейшем способствовать устойчивому развитию территории.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ • ЗАЧЕМ ВЛАСТЬ ОТСЛЕЖИВАЕТ ЖАЛОБЫ БЕЛГОРОДЦЕВ В ОНЛАЙНЕ

Здравствуй, Маленький Брат!

Наталья КОЗЛОВА

В последнее время белгородские пользователи соцсетей заметили новую тенденцию. Стоит появиться в «Ленте» мурора или очередь в поликлинике на своей интернет-страничке, как тут же ниже появляется комментарий от ведомства, от вежливости до язвительности. Это не только ЖЖХ, или от местного властей: мол, проведём выходные, меры будут приняты. Означает ли это, что власть пришла в социальные сети и теперь следит за каждой прозвучавшей в онлайн-репликой? «Белгородские известия» присмотрелись к новому явлению.



Поздно вечером в небольшой группе «ВКонтакте» написали, что у нас не чистят пешеходные дорожки. Уже на следующее утро ниже появились комментарии от администрации района, что протрупу почитает в ближайшее время. Получается, что администрация сидит в интернете круглосуточно?

В большинстве подобных случаев недовольные реплики людей в интернете обнаруживают вовсе не чиновники. Для этого существует специальная программа. Система мониторинга «Инцидент менеджмент», запущенная в Белгородской области в сентябре прошлого года, постоянно мониторит социальные сети. Онлайн-новый робот выявляет негативные реплики по ключевым словам и публикует их и комментарии пользователей. А затем собраные роботом данные попадают людям живым из регионального офиса «Инцидент менеджмент». Они вручную отбирают реальные проблемы и переправляют в ад-

министрацию соответствующего города или района для решения. В каждом муниципалитете есть ответственный за реагирование на подобные жалобы — это и просят.

Выходит, что у нас появился аналог Маленького Брата, который за всеми следит и может выявлять недовольных?

Вряд ли. Большой Брат из романа Орзулла — аллегория тотальной слежки с целью выявления и преследования неугодных. У «Инцидент менеджмента» другая задача — обнаружить проблему и помочь в её решении. Если пользователи просто ругают власть («Олигархи разворовали страну, как жить дальше!») или говорят о вселенской несправедливости,

аполитичный робот просто не обращает на него внимания. А вот если жалоба есть конкретная (в селе не вывез мусор, в городе не ремонтируют дороги, в поликлинике невозможно записаться на приём и так далее), вероятность рассмотрения такой жалобы высока (а значит, и решения проблемы) многократно возрастает.

Получается, что новая система мониторинга соцсетей — это не Большой Брат из романа «1984», а скорее Маленький Брат из «Книги джунглей» (так герой Киплинга называл Маугли, который всем помогал). Специально для консолидации разработчики системы поясняют: читать «подзакомные» публикации и мониторить закрытые аккаунты система не умеет.

В каких социальных сетях отслеживаются сообщения о проблемах?

Столичная компания, разработавшая программный продукт, научила робота искать информацию во всех популярных соцсетях: «ВКонтакте», «Одноклассники», Facebook, Instagram и Twitter. Сейчас систему внедряют по всей стране.

Чинюник может написать в социальной сети отписку?

В теории — может. Но на практике он тут же об этом покаяется.

На обработку «инцидентов» местным властям дают сутки. За это время они должны прислать ответ в региональный офис, а он, в свою очередь, разместит ответ под сообщением недовольного гражданина. Но на этом дело не заканчивается. После ответа работ в течение трёх суток ждёт ответа пользователя. Если человек задаёт наводящие вопросы или недоволен ответом, то система вернёт его на обработку. Если гражданин никак не прокомментировал сообщение или написал благодарность, то «инцидент» закроют.

Как следует из аналитики, сейчас средняя удовлетворённость белгородцев ответами — почти 90%. Областные власти считают это хорошим показателем.

А какие другие похожие проекты в Интернете — те же «Народная экспертиза» или «Активный гражданин»?

Чем они хуже «Инцидент-менеджменту»? Они не хуже, они другие. «Народная экспертиза» и «Активный гражданин» предполагают наличие нескольких усилителей пользователей. Они могут зарегистрироваться на существующем портале, перейти в нужный ему раздел, сообщить о проблеме или из-

ложить свою инициативу. В случае с «Инцидентом» власть узнаёт о проблеме, даже не заходя в соцсеть. А проблема конкретного человека зачастую решается ещё до того, как он на неё официально пожалуется.

Интернет-портал «Народная экспертиза» был задуман как инструмент обратной связи между обществом и властью, а его популярный раздел «Чёрный список» доказал свою востребованность и эффективность, — отмечает губернатор Евгений Савченко. — Но время не стоит на месте, оно подталкивает на новые формы работы. Социальные сети сегодня дают людям возможность непосредственным образом влиять на свою жизнь, выносить в публичное пространство важные для себя и своих близких вопросы. Проводя мониторинг таких обращений, мы, прежде всего, видим реальную срез существующих сегодня проблем, понимаем, какие волнуют конкретного жителя конкретного города или села.

По сути, устами главы региона власти признают: их цель — обнаружить болевые точки и провести работу над ошибками. А «Инцидент менеджмент» — это просто удобный программный продукт, позволяющий добиться этой цели.

Но что чаще всего жалуются белгородцы?

За всё время работы «Инцидент» в регионе отработало более 1700 проблемных вопросов. Чаще всего белгородцы пишут в социальных сетях о проблемах с благоустройством ЖКХ, состоянии дорог, платой за жильё, здоровьем и общественным транспортом. Больше всего «инцидентов» зафиксировали в Белгороде — 733, в Старом Осколе — 286, в Шебекино — 148.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые женщины!

Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником — Международным женским днём!

Женщина — это всегда воплощение заботы, справедливости и милосердия, источник вдохновения. Вы наполняете мир красотой и жизненной энергией, согреваете его нежностью и душевным теплом, создаёте атмосферу уюта и гармонии.

Вы вносите спокойствие в нашу жизнь, поддерживаете в трудную минуту, вдохновляете на мужественные поступки. Пусть волшебная атмосфера праздника подарит вам счастье, радости и самые светлые чувства.

Пусть любовь и верность украшают вашу жизнь, пусть в ней будет как можно больше улыбок!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, домашнего уюта, душевной гармонии и весеннего настроения!

В. С. СКРУТ,
депутат Государственной Думы ФС РФ

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с первым весенним праздником, Международным женским днём! 8 Марта — это символ весны, с которой связаны самые добрые надежды, красоты, любовь и мечты, это гимн всему прекрасному: женственности, любви, красоте.

Благодаря вам, дорогие женщины, наш мир становится добрее, человеческие отношения — душевней и теплее, жизнь продолжается в новых поколениях, а семья остаётся для каждого надёжным и крепким началом всех начал.

Вы растите детей, создаёте домашний уют, дарите радость родным и близким. От вашей милой мудрости, выдержки, оптимизма, веры и надежды на много зависит благополучие государства, настоящее и будущее семьи и нашего общего дома, Белгородщины.

Пусть этот день наполнит сиянием глаз и светом ваших счастливых улыбок. Принесёт радость, удачу, подарит здоровье и всё самое доброе и светлое!

Андрей СКОЧ,
депутат Государственной Думы,
руководитель фонда «Поклонение»

Дорогие женщины! Поздравляю вас с 8 Марта!

Чаще всего в этот день лежит снег и солнце ещё не греет, но воздух уже пронизан новой свежестью. Удивительно, как едва уловимые перемены вдруг ощущают все люди.

Очень символично, что первый весенний весны мы посвящаем вам, ведь вы — воплощение жизни, любви и красоты. Он наполнен первыми весенними цветами, добрыми улыбками, искренними признаниями.

Я счастлив от имени всех лебединских мужчин поздравить вас с Международным женским днём и заявить, что вы наше самое большое богатство! Спасибо, что вы с нами, что вдохновляете на поступки, направляете на путь правды, своей красотой украшаете этот мир. Пусть новая весна принесёт радость, даст новые силы, согреет теплыми лучами. Пусть всегда будут светлыми ваши мысли и чувства, будьте любимы и счастливы!

Олег МИХАЙЛОВ,
управляющий директор АО «Лебединский ГОК»,
депутат Белгородской областной Думы

СТИМУЛ • В ОБЛАСТИ ПРОШЁЛ ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ НА ПРИЗЫ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Закаляя волю



В этом году его посвятим

25-летию регионального законодательного собрания. Инициатива турнира принадлежит депутату Белгородской области Сергею Тютюнову. Вот уже третий год он собирает истинных поклонников вольной борьбы. В нынешних состязаниях приняли участие более 50 борцов, кандидатов в мастера спорта, мастера спорта.

Борьба — это не только сила, это гимнастика, акробатика, умение в доли секунды просчитать действия противника и принять единственно правильное решение. Это соревнование характерно: здесь нет техник, электроник, нет специальных снарядов. Человек против человека. Недаром в русском языке слова «борьба» и «обогатить» соизучны друг другу, — отметили, открывая соревнования, Сергей Тютюнов.

Турнир провели ещё и в честь 65-летия руководителя спортивного центра Белгородского района Алексея Чилинина. Он 40 лет поддерживает спортивные интересы и способности подрастающего поколения.

В таких турнирах крепнет характер, закаляется воля к победе. Я рад и горд тем, что проведение этого спортивного мероприятия в Белгородском районе уже стало хорошей традицией. Уверен, что турнир станет стартовой площадкой в большой спорт, началом восхождения к олимпийским вершинам для многих начинающих спортсменов, — отметил депутат.

Победили сильнейшие, но никто не ушёл без поздравления и диплома. А главные призы лучшим вручили Сергей Тютюнов, Алексей Чилинин и ветераны спорта, сообщили в пресс-службе областной Думы.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Во исполнение предписания Управления Федеральной антимонопольной службы № 53 от 13.06.2018 ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» извещает абонентов — физических лиц об отзыве направленных ранее уведомлений о несоответствии результатов поверки, документов о поверке ООО «Газпром» нормативным правовым актом об обеспечении единства измерений, и необходимости осуществления повторной поверки счётчиков газа либо их замене на новые приборы учёта.

✓ КРАСОТА • ЧЕМ ЭКОКОСМЕТИКА ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ОБЫЧНОЙ

Такая натуральная

Тамара АКИНЬШИНА

В последние время всё популярнее косметика с приставками «эко» и «органик». Её производители козыряют «бабушкиными рецептами», рассказывают о чудодейственной силе лекарственных трав и эфирных масел. Только вот оказывается, что один-два натуральных компонента, затесавшихся в состав шампуня или крема, ещё не делают его волшебным. И от настоящей экокосметики он весьма далек.

Экоконтроль

Натуральная и экокосметика состоит из природных компонентов природного происхождения. В ней нет вредных для человека веществ — продуктов нефтехимии, синтетических красителей и ароматизаторов, плохо переносящих компонентов. Кроме того, в составе этих косметических средств не встретишь продуктов животного происхождения, сами эти средства не тестируются на животных, а упаковка должна быть биоразлагаемой (или подлежать переработке).

Разница же между натуральной и органической косметикой заключается в том, что для производства последней используется растительное сырьё, выращенное на экологически чистых почвах (без использования химических удобрений, пестицидов и гербицидов).

Не доверяй, а проверь

Специалисты советуют не обходить вниманием состав косметических средств. Обычному человеку разобраться во всех этих ПАВов (поверхностно-активные вещества. — Прим. ред.) и парабенах будет трудно. К счастью, в Интернете можно пройтись на безопасность то или иное средство. Кое-что может понять и неспециалист: если производитель утверждает, что продукт богат ценным маслом (миндальным или розовым), нужно изучить этикетку. Масло упоминается в самом конце списка? Тогда его там примерно капли на литр.

Натуральные биомасла (oil) в составе — плюс, но и косметика с ними дороже. Гораздо дешевле средства с продуктами их переработки.

Та же история с эфирными маслами, используемыми как биоромантизаторы. Если же в составе значится рафалл — речь идёт о менее ценной фракционной смеси ароматических компонентов.

Образ жизни и хобби

В Белгороде не так много мест, где продают натуральную косметику. Mass-маркет в расчёт не берём: в подавляющем большинстве случаев пометка bio или organic на лицевой стороне флакона опровергается далеко не натуральным составом на этикетке сади. Чаще всего натуральная косметика продается в отделах диетического и диабетического питания.

Владелица одного из продающих экокавторы магазинов Юлия Алёшина считает: как только человек начинает задумываться о качестве еды, то обращает внимание и на другое — чем мыть голову, чистить зубы.

«Бытовая химия тоже есть эко, и наши покупатели — люди думающие, заботящиеся о своих близких. Очень много на это сподвигают дети с аллергией на глютен, атопией и дерматитами».

По признанию Юлии, экзорный сейчас растёт, но чтобы продать полностью из трав делали косметику — таких производителей в России немного:

«Я постоянно общаюсь с производителями натуральной косметики. Есть те, которые говорили мне, что их косметика на 95 % натуральная. А что в этих оставшихся пяти? Всё, что мы не можем здесь поставить на полки».

Юлия Алёшина работает с тремя основными брендами натуральной косметики из России.

«И она действительно очень хорошая, эффективная и на 100 % натуральная: ни искусственных консервантов, ни отдушек — можно смело пользоваться. Сроки хранения у неё меньше, но некоторые растения и продукты производства сами отличные консерванты. Самые хорошие товары у нас — натуральные дезодоранты, средства для ухода за волосами и кремы», — поделилась хозяйка.

Когда Юлия только открыла магазин, было не просто: казалось, что она не наберёт постоянных покупателей. Но сейчас они есть, и даже те, кто с улицы заходит или через Интернет — чувствуется, что немного разбираются. Другое дело, что в Белгороде немного людей, у которых достаточно финансов на такую продукцию.



«Естественность красоты не портит (кадр из фильма «Морозко»)»

Натуральность ради пользы

Связь между качеством и ценой не все ещё осознали. А она есть.

Синтетические азокрасители накапливаются в организме и ведут к онкологии, — говорит доцент кафедры общей химии БелГУ Людмила Дёйнека. — Во многих странах они запрещены, но у нас, к сожалению, нет. Конечно, натуральные красители, как и всё натуральное, намного дороже. Но они сами по себе лекарственны, а синтетические — яд!

Людмила Александровна и её муж Виктор Иванович занимаются антоцианами и каротиноидами — биологически активными веществами, которые являются природными антиоксидантами и могут использоваться как натуральные красители.

«Для получения антоцианов мы используем этанол — природное вещество, которое синтезируется в растениях, и соляную кислоту — такую же, что есть у нас в желудке, но в гораздо меньшей концентрации», — подчёркивает Виктор Дёйнека.

Его аспирантка Ярослава Кульченко работает над проектом получения антоцианов

из лесного тополья. Это совместный белорусско-голландский проект. Наши химики поделились технологией производства антоцианов с голландцами, а те выиграли у себя на его грант.

«Он же помещается на всё натуральное, на «зелёной химии». А тут отличный источник натуральных красителей. Антоцианы меняют цвет в зависимости от уровня pH — от красного до ярко-жёлтого. Мы рассказали им технологию, а они решили внедрить её в производство косметики», — поясняет Ярослава.

Голландский партнёр по проекту «Антоциан» имеет собственную косметическую фирму, и вместе с Ярославой они сделали первую пробную лабораторную партию помад.

«Антоцианы могут использоваться в румянах, тенях, лаках для ногтей. Ещё мы занимались духами и обочками для таблеток», — говорит девушка.

«Эта натуральность не просто сама по себе, — отмечает Людмила Дёйнека. — Она для пользы, красоты и здоровья. Но у нас людям легче заплатить за синтетику, чем чуть дороже — за натуральную. А потом приходится лечить кожу. Белгородские химики надеются, что проект заинтересует и отечественного производителя».

ЭТА НАТУРАЛЬНОСТЬ НЕ ПРОСТО САМА ПО СЕБЕ. ОНА ДЛЯ ПОЛЬЗЫ, КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ.

Почему я пользуюсь экокосметикой

Анастасия МОРОЗОВА, 26 лет:

«Я верю, что органически выращенные компоненты полезнее, использование экологических компонентов меньше загрязняет окружающую среду. По качеству эти продукты тоже окружают лучше. Изучая вопрос органической косметики, я стала тщательно подбирать её под свой тип кожи. В итоге такая косметика устраивает меня больше, хотя да, она дороже».

Ярослава КУЛЬЧЕНКО, 26 лет:

«Раньше на натуральность косметики не обращала внимания, а сейчас стала, особенно когда в Голландии прошла курс по технологии производства духов. Знаю, где производители могут подхитрить с компонентами и как это можно проверить. Вот, например, помады. Одной вы красите губы — и они сохнут. Берёте другую — и ней нет. Но то, что мне сухо, другой девушке может быть нормально. В декоративной косметике ещё не дошли до того, чтобы, например, помады, делать по типу кожи, как кремы».

Ольга АЛЕЁРОВА, 29 лет:

«Лет шесть назад я из исследовательского интереса косметикой с бытовой химией попробовала заменить натуральной. Даже стиральный порошок делала сама. Крем заменяется базовыми маслами, которые продаются в аптеке, скрабы-маски делаются из продуктов, шампунь — желатиновая основа с эфирными маслами. Мыло, естественно, тоже сама делала. Но декоративную косметику сложно сделать в домашних условиях».

Сейчас в уходовой косметике я вообще не смотрю на состав. Мне нравится профкосметика: кремы, декоративка, средства для волос. Они хорошо справляются со своей задачей. Но некоторые привычки у меня с тех времён остались: бытовую химию я так и не полюбила: вода сама прекрасно справляется без моющих средств. Ароматические масла использую как духи и на батарею капая для запаха. А натуральную косметику покупаю на подарки».

✓ ОПРОС • ЧТО БЕЛГОРОДЦЫ ПОДАРИТ ЖЕНЩИНАМ НА 8 МАРТА

Розы, внимание, машина

Для многих женщин 8 Марта — это практически Новый год: тоже ждётся чудес и сюрпризов. Правда, воплотить эти чудеса в действительность предстоит не Деду Морозу, а реальным мужчинам, которые справляются с этим порой не хуже волшебников. Интересно, знают ли наши чародеи, что нужно сотворить таинству, чтобы женщины были на седьмом небе от счастья?

Кирилл, 35 лет, строитель: — Лучший подарок? Цветы и туалетная вода.

Максим, 20 лет, студент: — Ещё не придумал, что буду дарить. Всё зависит от предпочтений девушки. Если она увлекается кайн-ликом видом спорта, то можно подарить спортивный инвентарь или даже пару занятий. Если она художница, то кисти, краски и тому подобное... Вот так вот.

Виктор, 67 лет, пенсионер: — Лучший подарок женщинам — это внимание и цветы.

Леонид, «ещё нет 80», пенсионер: — Лучший вариант — это подарить себе. Для моей жены это будет самым лучшим подарком!

Александр, 16 лет, студент: — Нет, цветы — это банально, цветы на похороны носят! На 8 Марта лучше всего подарить... машину!

✓ ЗЕЛЁНЫЕ НОВОСТИ • В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРЕЗЕНТОВАЛИ ПРОЕКТ «БЕЛГОРОДСКАЯ СИРЕНЬ»

Цветы Победы

Проект реализуют в нашем регионе с прошлого года. Он включает создание парка военной сирени в музее-заповеднике «Прохоровское поле».

В Северной столице на IV Международном фестивале «Сиреневый февраль» среди селекционных новинок впервые показали сорт «прохоровки», названный в честь крупнейшего танкового сражения Великой Отечественной войны. А общая цель проекта — создать в области центр селекции и производства сирени мирового уровня, сообщает региональный департамент строительства и транспорта Белгородской области.

✓ ПОСЫЛКА СОЛДАТУ

Школьники из села Ливенка Красногвардейского района отправляют письма солдатам-ветеранам.

Провести такую акцию решил совет детской общественной организации «Солнечный круг» ливенской средней школы № 2. Школьники приносили из дома сладости, зубную пасту, мыло, бритвенные принадлежности, носки, написали солдатам письма, приложили к ним рисунки. Удалось собрать семь посылок. Их отправили выпускникам школы, которые сейчас проходят срочную военную службу. Посылки уехали в Москву, Санкт-Петербург, Калининград и Нижний Новгород.

✓ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Ваше Высокопревосвященство, достопочтенный Владыка Иоанн, выражаем Вам искреннее соболезнование в связи с кончиной Вашей матери.

Людмила Алексеевна СТУДЕНИКИНОЙ были присущи истинные христианские добродетели. Она прожила счастливую земную жизнь, вырастила замечательных детей, оставив для них доброй и мудрой наставницей.

Ваше Высокопревосвященство, мы разделяем с Вами горечь утраты самого близкого человека. Светлая память о Людмиле Алексеевне навсегда останется в наших сердцах.

Губернатор и члены правительства Белгородской области, депутаты Белгородской областной Думы, главный федеральный инспектор по Белгородской области

Коллектив агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранком» выражает соболезнования Митрополиту Белгородскому и Староскопскому Владыке Иоанну в связи с уходом из жизни его матери. Высокопреосвященнейший Владыка Иоанн, мы глубоко опечалены известием о кончине самого близкого, самого родного Вам человека —

ЛЮДИЛЫ АЛЕКСЕЕВНЫ Выхраем чувства нашего искреннего сопереживания. Понимаем, что никакие слова не помогут унять боль утраты и вернуть ушедшего дорогого человека. Знайте, что Вы не одни в этот тяжёлый час, сегодня вместе с Вами скорбит весь многогласный коллектив агрохолдинга, члены нашей семьи.

Как-то Вы сказали, что на примере своих родителей увидели: любовь побеждает страхи и боль, чем больше в жизни трудностей, тем больше бывает любви. Уверены, что светлые воспоминания о Людмиле Алексеевне, которая честно, с любовью и людям прожила свою жизнь, оставив после себя плуны и дела свои, окажутся сильнее смерти. Пусть Господь воздаст на небесах ей за все добро, а ангел-хранитель в её лице и дальше ведёт Вас по дороге жизни. Просим Всевышнего, чтобы он даровал Вам силы пережить эту горе, разделяем Вашу боль и горечь невосполнимой утраты.

С уважением: глубокой скорби, руководства, коллектив агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранком»

Выражаем самые искренние и глубочайшие соболезнования Митрополиту Белгородскому и Староскопскому Владыке Иоанну, близкому другу нашей семьи, по поводу ухода из жизни самого дорогого и родного человека —

МАМЫ Дорогой Владыка, мы знали Людмилу Алексеевну как достойнейшего человека, воспитавшего Вас, вложившего в Вас всю любовь, нежность и теплоту материнского сердца, наставлявшего и помогавшего Вам на жизненном пути.

Когда мы теряем своих родных, теряем часть себя. А потеря человека, который подарил тебе жизнь, — это невосполнимая утрата, никто и никогда не сможет заполнить эту пустоту. Но ради своих близких нужно найти в себе силы жить дальше. Незримо мама всегда будет рядом с Вами — в душе и в Вашей вечной памяти. Ведь Вы, как никто другой, знаете, что любовь не умирает, она всегда живёт в сердце, а смерть — это только начало другой жизни, жизни на небесах.

В эту горючую минуту мы глубоко скорбим вместе с Вами, передаём слова сочувствия и поддержки родным и близким.

Ничто не сможет облегчить боль утраты. Знайте, что мы искренне разделяем с Вами это горе и молился об упокоении души новоправстальной Людмилы Алексеевны. Вечная ей памяти! Царствие небесное!

Искренне сопереживаем Вам, с глубоким уважением и болью в сердце, семья родных,

Ваше Высокопревосвященство, дорогой Владыка Иоанн! Примите искреннее соболезнование в связи с уходом из жизни Вашей мамы

ЛЮДИЛЫ АЛЕКСЕЕВНЫ Разделяем Вашу скорбь и горечь невосполнимой утраты. Коллективы ООО «Газпром межрегионаз Белгород», АО «Газпром газораспределение Белгород»

Администрация и Совет депутатов Губинского городского округа выражают искреннее и глубокое соболезнование Митрополиту Белгородскому и Староскопскому Иоанну в связи с уходом из жизни его

МАТЕРИ Людмилы Алексеевны СТУДЕНИКИНОЙ

Администрация Новооскольского городского округа выражает глубокое соболезнование и искреннее сочувствие Митрополиту Белгородскому и Староскопскому Иоанну в связи с постигшим горем — смертью матери Людмилы Алексеевны СТУДЕНИКИНОЙ

Коллективы предприятий ООО «Кустовое» и ЗАО «Томаровский мясокомбинат» Жюлевского городского округа выражают искреннее соболезнование заместителю руководителя по семеноводству ФГУ «Россельхозцентр» по Белгородской области Дубининой Татьяне Ивановне в связи со смертью мужа ВИТОРИИ Виктора Александровича